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PODPORA UČENCEM Z UČNIMI TEŽAVAMI PRI MATEMATIKI: INTERVENCIJE 
IN POSLEDICE ZA POUK
SUPPORTING STUDENTS WITH MATHEMATICAL LEARNING DISABILITIES: 
INTERVENTIONS AND EDUCATIONAL IMPLICATIONS

Eleonora Doz, doktorska študentka1, prof. dr. Maria Chiara Passolunghi2 

POVZETEK

Učenci s specifičnimi učnimi težavami pri matematiki (SUT MAT) imajo težave pri številnih 
matematičnih kompetencah. V tem prispevku se osredotočamo na pregled nekaterih aktualnih 
pristopov k obravnavi otrok s SUT MAT in predlagamo nekatere vzgojne možnosti. Potem ko 
smo poudarili, kako pomembno je obravnavati učenčeve težave pri matematiki že v zgodnjem 
obdobju razvoja, opisujemo nekatere posebne intervencijske programe in izobraževalne proto-
kole za krepitev aritmetičnih spretnosti in izboljšanje reševanja besednih problemov. Prikazani 
so tudi treningi, namenjeni spodbujanju splošnih kognitivnih dejavnikov, kot so spomin in izvršil-
ne funkcije. Na koncu poročamo o rezultatih nedavnih usposabljanj, namenjenih zmanjševanju 
negativnih čustev pri učenju matematike.  

Ključne besede: specifične učne težave pri matematiki, intervencije, računanje, reševanje 
problemov, matematična anksioznost

ABSTRACT

Students with mathematic learning disabilities (MLD) exhibit difficulties in a broad range of 
math competencies. The focus of the present contribution is to provide an overview of some 
current treatment approaches for MLD children and propose some educational implications. 
After highlighting the importance to address students’ difficulties in math early in development, 
we then describe some specific intervention programs and educational protocols for strengthe-
ning arithmetic skills and improving word problem-solving. Trainings intended to foster doma-
in-general cognitive factors such as memory and executive functions are also illustrated. We 
conclude by reporting results of recent trainings aimed to reduce negative emotions in math 
learning.  

Keywords: math learning disabilities, interventions, computation, problem-solving; math 
anxiety

UVOD

Izraz specifične učne težave pri matematiki (SUT MAT) opredeljuje specifične učne težave, za 
katere so značilni izraziti primanjkljaji na področju matematike, ki se pojavijo, kljub temu da ima 
posameznik povprečne intelektualne sposobnosti, ne kaže nevroloških motenj in je bil deležen 
ustreznega poučevanja (Menon idr., 2020). Učenci s SUT MAT kažejo v primerjavi s sovrstniki 
brez težav slabše dosežke pri različnih matematičnih veščinah, in sicer pri štetju, razumevanju 
velikostnih odnosov, priklicu aritmetičnih dejstev, računanju, razumevanju racionalnih števil in 
ulomkov ter reševanju besedilnih nalog (De Smedt in Gilmore, 2011; Fuchs idr., 2013; Tolar idr., 
2016). Ob tem se lahko pojavijo znaki šolske anksioznosti, opustitev šolanja (tj. šolski osip), 

1 Univerza v Trstu, Oddelek za življenjske znanosti, Italija; eleonora.doz@phd.units.it
2 Univerza v Trstu, Oddelek za življenjske znanosti, Italija; passolu@units.it
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zmanjšanje motivacije in druge čustvene motnje (Wei idr., 2013). Zato je ključnega pomena, 
da njihovo učenje čim prej podpremo s posebnimi intervencijami in izobraževalnimi pristopi, 
namenjenimi premagovanju kognitivnih in čustvenih izzivov pri matematiki (Gersten, 2016). 
Brez takšne podpore se lahko težave na matematičnem področju ohranijo ali celo povečajo v 
naslednjih letih šolanja (Koponen idr., 2018). 

V tem prispevku podajamo pregled trenutnih intervencijskih pristopov v podporo učencev, 
zlasti osnovnošolcev s SUT MAT, in predlagamo nekatere ugotovitve za izobraževalno okolje. 
Najprej opredelimo preventivne in intervencijske programe, pri čemer poudarjamo, da je treba 
učenčeve težave pri matematiki obravnavati čim bolj zgodaj v njegovem razvoju. Nato opišemo 
nekatere intervencije in izobraževalne postopke, namenjene izboljšanju različnih matematič-
nih sposobnosti pri posameznikih s SUT MAT. Osredotočamo se predvsem na programe, ki 
spodbujajo aritmetične spretnosti, in programe, ki spodbujajo reševanje besednih problemov. 
Opisani so tudi treningi, namenjeni krepitvi splošnih kognitivnih dejavnikov, kot so spomin in 
izvršilne funkcije. Na koncu izpostavimo pomen zmanjševanja negativnih čustev, na primer 
matematične anksioznosti, za uspešno učenje matematike.  

VLOGA PREVENTIVNIH IN INTERVENCIJSKIH PROGRAMOV

V zadnjih letih so raziskovalci razvili različne pristope za izboljševanje matematičnih kom-
petenc pri učencih s SUT MAT. Te pristope lahko delimo v preventivne programe, katerih cilj je 
preprečiti razvoj težav pri osnovnih številskih kompetencah učencev, za katere obstaja tveganje 
za razvoj SUT MAT, in intervencijske programe, ki zmanjšajo primanjkljaje otrok ali mladostnikov 
z diagnosticiranimi SUT MAT. 

V zvezi s preventivnimi programi so nekatere raziskave dokazale, da lahko dejavnosti, ki 
zadevajo zgodnje matematične koncepte v predšolskem obdobju (npr. Clements in Sarama, 
2007), vrtcu (npr. Griffin idr., 1994) ali na začetku osnovne šole (npr. Fuchs idr., 2002), bistveno 
izboljšajo matematične dosežke otrok. Zlasti v vrtcu se zdi koristno, da se otroci ukvarjajo z 
igrivimi dejavnostmi in igrami, ki spodbujajo štetje, številsko predstavljanje in razumevanje 
številske premice (Passolunghi idr., 2014). Primer take dejavnosti predstavlja igra »številčni 
ristanc«:  narisana je proga, sestavljena iz 6 (ali 12) oštevilčenih polj, prvi igralec vrže eno kocko 
(ali dve) in skače po poljih, dokler ne pride do polja, ki ustreza številu, ki ga je pokazala kocka. 
Igra omogoča učenje številskih simbolov, razvijanje strategij štetja in predstavitev številske 
premice. Kar zadeva starejše otroke, so Fuchs idr. (2005) dokazali, da je bila intervencija s po-
učevanjem v majhnih skupinah učinkovita za izboljšanje matematičnih spretnosti prvošolcev, 
pri katerih so učitelji prepoznali matematične težave. V tej študiji so bili otroci naključno raz-
porejeni v kontrolno skupino, ki je bila deležna rednega pouka v razredu, ali v eksperimentalno 
skupino, ki je poleg rednega pouka v razredu trikrat tedensko izvajala tutorstvo pri številnih 
matematičnih nalogah, kot so pisanje števil, zaporedje števil, štetje s preskokom, dvomestno 
seštevanje in odštevanje itd. Rezultati so pokazali, da je po 16 tednih skupina z mentorjem v 
primerjavi s kontrolno skupino pokazala boljši matematični napredek pri računanju, konceptih, 
aplikacijah in besedilnih nalogah. Poleg tega se je ob koncu prvega razreda bistveno zmanjšala 
pojavnost učencev z motnjami pri matematiki, to zmanjšanje matematičnih motenj pa se je 
ohranilo še eno leto po koncu tutorskega usposabljanja (Compton idr., 2006). Od tod sklepamo, 
da sta zgodnje prepoznavanje SUT MAT in takojšnja intervencija pri osebah, pri katerih obstaja 
tveganje za matematične težave, ključnega pomena.

Kar se tiče intervencijskih programov so Fuchs in sodelavci (2008) opredelili sedem načel 
učinkovite prakse intervencij za osnovnošolce s SUT MAT, ki vključujejo (1) eksplicitnost pouče-
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vanja, (2) načrtovanje takšnega poučevanja, ki bi zmanjšalo učni izziv, (3) zagotavljanje trdnega 
konceptualnega znanja za poučevane postopke, (4) urjenje in vadbo, (5) kumulativno preverjanje, 
(6) spodbujanje motivacije, ki omogoča uravnavanje pozornosti ter vlaganje truda, in (7) stalno 
spremljanje napredka. Kljub temu je treba poudariti, da je SUT MAT večkomponentna motnja 
in da različne težave (tj. motnje na različnih področjih osnovnega numeričnega procesiranja) 
zahtevajo prilagojen intervencijski program (Dowker, 2004). Zanimivo je, da so Fuchs idr. (2013) 
razvili intervencijo za izboljšanje osnovnega numeričnega znanja in ugotovili, da je bila učinkovi-
tejša pri izboljšanju aritmetičnih veščin kot pa sposobnosti reševanja besedilnih nalog (velikost 
učinka za aritmetične naloge je 0,87, za reševanje besedilnih nalog pa 0,22). Vse skupaj kaže, 
da je nujno, da intervencije individualiziramo in prilagodimo primanjkljajem in potrebam posa-
meznika ter da z različnimi protokoli podpiramo računske spretnosti in sposobnost reševanja 
besedilnih nalog. Zato bomo v tem prispevku ločeno obravnavali intervencije, ki so namenjene 
izboljšanju računskih veščin, in intervencije, ki so namenjene izboljšanju sposobnosti reševanja 
besedilnih nalog.

SPODBUJANJE RAČUNSKIH SPRETNOSTI PRI OTROCIH S SUT MAT

Eden od primanjkljajev, ki jih učenci s SUT MAT kažejo pri računanju, izhaja iz težav prikli-
ca aritmetičnih dejstev (npr. 2 + 4) (Geary idr., 1987; Goldman idr., 1988; Russel in Ginsburg, 
1984). Aritmetična dejstva običajno rešimo s štetjem ali z avtomatiziranim priklicem rezultata 
iz dolgotrajnega spomina. Učenci, ki pri matematiki nimajo težav, sprva rešujejo aritmetične 
naloge s strategijo štetja; ko se asociacije med računom in rezultatom vzpostavijo v dolgotraj-
nem spominu, otroci postopoma preidejo na samostojen in avtomatiziran priklic odgovorov v 
spomin, ki postane v tretjem razredu njihova glavna strategija reševanja aritmetičnih dejstev 
(Fuchs idr., 2008). Otroci s SUT MAT pa imajo izrazite težave pri štetju (Geary idr., 1992; Geary 
idr., 2007) in jim ne uspe avtomatizirati priklica aritmetičnih dejstev (Geary idr., 1987; Goldman 
idr., 1988). Poleg tega učenci s SUT MAT delajo več napak pri priklicu aritmetičnih dejstev iz 
dolgotrajnega spomina in so bolj počasni v primerjavi z vrstniki brez težav v matematiki (npr. 
Geary idr., 2007; Geary idr., 1991; Gross-Tsur idr., 1996). Krepitev avtomatiziranega priklica 
aritmetičnih dejstev z urjenjem in vadbo bi lahko koristila učencem s SUT MAT pri izboljšanju 
sposobnosti računanja. V zvezi s tem so Fuchs idr. (2008) razvili Math Flash, zanimivo inter-
vencijo za urjenje aritmetičnih dejstev, namenjeno tretješolcem. Program je sestavljen iz več 
dejavnosti: utrjevanje aritmetičnih dejstev s pomočjo obračalnih kartic in računalnika, učenje 
strategij za reševanje aritmetičnih dejstev (tj. priklic iz spomina ali štetje) ter preverjanje nau-
čenega z nalogami papir-svinčnik. Pomembno je poudariti, da so dejavnosti vedno povezane 
z okrepitvijo (npr. učitelji dajejo otrokom zlate zvezdice), da bi učence motivirali in spodbujali 
k delu.

Poleg priklica dejstev imajo učenci s SUT MAT pogosto težave pri izvajanju računskih po-
stopkov (Nelson in Powell, 2018; Zhang idr., 2014). Učitelji pogosto opažajo, da delajo otroci 
s SUT MAT napake, kot so 4 x 4 = 8 ali 3 x 5 = 35, kar kaže na to, da učenci ne obvladajo 
pravilnega postopka ali pomena simbolov. Raziskave so pokazale, da so lahko intervencije, kot 
je »pokrivati-prepisovati-primerjati« (cover-copy-compare), učinkovite pri odpravljanju takšnih 
računskih primanjkljajev (Codding idr., 2009). »Pokrivati-prepisovati-primerjati« (Skinner idr., 
1997) je samostojna intervencija (ne potrebuje mentorja), ki jo sestavljajo trije glavni koraki: (1) 
učenec si ogleda napisan račun s pravilnim odgovorom; (2) učenec pokrije račun in ga poskuša 
rešiti sam (npr. napiše ali ustno navede postopek in končni rezultat); (3) učenec razkrije račun 
in oceni svoj končni rezultat tako, da ga primerja s pravilnim rezultatom. Če je bil odgovor 
pravilen, učenec preide na naslednji računski problem in ponovi postopek »pokrivati-prepiso-
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vati-primerjati«. Če pa otrok ugotovi, da je bil končni rezultat nepravilen, ponovi postopek in 
odpravi napako. Zanimivo je opaziti, ko je poseg »pokrivati-prepisovati-primerjati« samostojne 
narave, ima učenec možnost hkrati razvijati metakognitivne in samoregulacijske sposobnosti 
ter strategije vrednotenja lastnega dela.

Poleg tega otroci s SUT MAT lahko kažejo težave z osnovnimi matematičnimi veščinami, tj. 
intuitivnim znanjem o številkah in postopkih, potrebnih za matematične operacije, ki predstavl-
jajo podlago za ustrezno obvladovanje računanja in usvajanje drugih matematičnih sposobnosti 
(Kroesbergen in Van Luit, 2003). Nekateri intervencijski pristopi se osredotočajo na razumevanje 
pojmov »več in manj« ter »večje in manjše«, sposobnost ocenjevanja simbolno in nesimbolno 
predstavljenih količin ter določanje položaja števila na številski premici. Gersten in Chard (1999) 
navajata, da predstavitev številske premice v obliki termometra pozitivno vpliva na učenje ma-
tematike pri otrocih s SUT MAT. Vertikalni prikaz je namreč odličen način za razvijanje osnovnih 
matematičnih znanj, saj učencu zagotavlja pravilno dojemanje številskih odnosov in omogoča 
razumevanje pojmov seštevanja in odštevanja, v kolikor so asociacije med »večjim«, »navzgor« 
in »seštevanjem« jasne in nedvoumne. Druga metoda za spodbujanje osnovnih matematičnih 
veščin pri otrocih s SUT MAT je verbalizacija: spodbujati je treba učence, da ubesedijo svoje 
dojemanje aritmetičnega postopka (Gestern in Chard, 1999). Nazadnje se zdi koristno vzeti 
v poštev tudi podporno tehnologijo. Strokovnjaki so ugotovili na primer, da igranje videoigre 
»The Number Race«, ki vključuje različne aritmetične naloge in primerjanje številskih velikosti, 
izboljša matematične dosežke pri 7–9-letnih otrocih s SUT MAT (Wilson idr., 2006).

SPODBUJANJE SPOSOBNOSTI REŠEVANJA BESEDILNIH NALOG PRI OTROCIH S SUT MAT

Pri obravnavi matematičnih težav se je nujno osredotočiti na reševanje besedilnih nalog ali 
besednih problemov. V nasprotju z računskimi problemi so besedni problemi kompleksnejša 
in zahtevnejša matematična dejavnost, ki vključuje tako jezikovne kot številčne informacije 
(Verschaffel idr., 2000). Mayer (1992) je predlagal, da lahko proces reševanja problemov raz-
delimo na štiri faze: (1) prevajanje (razumevanje besed in stavkov besednih problemov), (2) 
integracija (vključevanje in povezovanje danih informacij v koherentno miselno predstavitev 
modela), (3) načrtovanje (izdelava matematičnega načrta rešitve) in (4) izvedba (izvedba aritme-
tičnega izračuna). Bolj izpopolnjen model so predlagali Passolunghi idr. (1996) ter Lucangeli idr. 
(1998). V tem modelu se proces reševanja besedilne naloge začne z razumevanjem besedila 
(1. stopnja); naslednji korak je ustvarjenje notranje reprezentacije problema (2. stopnja), ko si 
učenec s povezovanjem jezikovnih in številčnih informacij ustvari miselni model problemske 
situacije. Sledi prepoznavanje vrste problema (kategorizacija problema), in sicer reševalec do-
loči matematično strukturo ali shemo problema (3. stopnja). Nato učenec oblikuje načrt rešitve 
(4. stopnja) v skladu z metodo reševanja prepoznane vrste. Na koncu, po izvedbi aritmetičnih 
operacij, učenec ovrednoti celoten postopek reševanja problema in lastno delo (5. stopnja).

V primerjavi z vrstniki s povprečnimi dosežki imajo otroci s SUT MAT večje težave pri 
prepoznavanju vrste problema in matematične sheme, na kateri problem temelji (Lucangeli 
idr., 1998; Passolunghi idr., 1996; Yip idr., 2020). Učenci, ki imajo težave pri pravilnem pre-
poznavanju vrste besedilne naloge, uporabijo napačne aritmetične operacije in s tem pridejo 
do napačnega odgovora. Prav zaradi tega so prejšnje raziskave razvile intervencije, ki slonijo 
na uporabi shem (shema-based word-problem interventions). Pri takih intervencijah se učenci 
naučijo reševati besedilne probleme v štirih korakih, in sicer: (1) prepoznajo vrsto besedilnega 
problema (tj. matematični model problema), (2) organizirajo in umestijo ustrezne informacije 
iz besedila v shemo, (3) načrtujejo rešitev in (4) izvedejo računske postopke in aritmetične 
operacije, potrebne za rešitev (Jitendra, 2019). Ključni in temeljni element takih intervencijskih 
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pristopov je uporaba grafičnih ponazoritev in diagramov, ki učencem pomagajo: prepoznati 
pomembne informacije, jih organizirati in povezati v skladen model, predstavljati si odnose med 
številskimi spremenljivkami in ugotoviti aritmetično operacijo, potrebno za rešitev (Jitendra, 
2002). Prav tako diagrami otrokom olajšajo delo, saj razbremenijo delovni spomin in zmanjšujejo 
kognitivne zahteve, povezane z reševanjem problemov (Fuchs idr., 2021). Več študij (Fuchs idr., 
2010; Jitendra idr., 2007; Zhang in Xin, 2012) je podprlo hipotezo o učinkovitosti intervencij, 
ki uporabljajo sheme, za izboljšanje sposobnosti reševanja besedilnih nalog učencev s SUT 
MAT. Zato bi bilo v šolskem kontekstu koristno spodbujati strategije reševanja, ki temeljijo na 
grafičnih ponazoritvah, diagramih ali slikah, saj te pomagajo učencem, da ustvarijo ustrezen 
miselni model besedilne naloge in posledično pravilno prepoznajo vrsto problema. 

Težave pri prepoznavanju vrste problemov so lahko odvisne tudi od dejstva, da učenci s 
SUT MAT uporabljajo neoptimalne strategije reševanja. Hegarty in sodelavci (1995) navaja-
jo dve strategiji reševanja aritmetičnih besedilnih nalog: strategija neposrednega prevajanja 
(direct-translation strategy), ki temelji na prepoznavanju ključnih besed ter avtomatičnem izva-
janju ustreznih aritmetičnih operacij, in strategija modela problema (problem model strategy), 
ki temelji na razumevanju problemske situacije in ustvarjanju notranje reprezentacije problema. 
Učenci s SUT MAT se pogostoma poslužujejo uporabe prve strategije, kar omejuje razvoj spo-
sobnosti prepoznavanja različnih vrst problemov, zato vzgojiteljem in učiteljem odsvetujemo, da 
bi otroke s SUT MAT navajali na uporabo strategije, ki temelji na prepoznavanju ključnih besed. 

Lewis idr. (1994) so ocenili, da se matematični primanjkljaji pojavljajo pri približno 40 % 
posameznikov z motnjami branja, Koponen idr. (2018) pa poročajo, da ima polovica otrok, ki 
je neuspešna pri matematiki, slabo razvite jezikovne spretnosti. Intervencije na področju razu-
mevanja jezika bi lahko služile otrokom s SUT MAT. Fuchs idr. (2021) so preverili učinkovitost 
dveh intervencij za reševanje besedilnih nalog pri prvošolcih s SUT MAT: ena skupina otrok je 
sledila intervencijskemu programu s shemami, druga pa je sledila programu s shemami in je 
vadila tudi jezikovno razumevanje. Učenci v tej drugi skupini so se učili zlasti pomena in uporabe 
ustreznega besedišča v kontekstu matematičnih besedilnih nalog, kot so pomen primerjalnih 
besed (npr. več, manj, manj kot), implicitnih glagolov, ki označujejo spreminjanje količine (npr. 
pojedel, našel, izgubil) in nadpomenk (npr. sadje = jabolko + hruška). Avtorji so ugotovili, da je 
bila skupina otrok, ki je sledila intervenciji z jezikovnim razumevanjem, uspešnejša. 

SPODBUJANJE SPLOŠNIH KOGNITIVNIH SPRETNOSTI

Več raziskav je dokazalo, da so primanjkljaji na področju matematike povezani s težavami 
v splošnih kognitivnih sposobnosti, kot sta delovni spomin in izvršilne funkcije (Peng in Fuchs, 
2016). Delovni spomin se nanaša na zmožnost ohranjanja in manipuliranja informacij v spominu 
med opravljanjem neke naloge. Izvršilna komponenta delovnega spomina (tj. izvršilne funkcije) 
pa usmerja pozornost, inhibira neustrezne ali nepomembne informacije ter jih nadomešča z 
novimi ustreznimi informacijami. Delovni spomin in izvršilne funkcije veljajo za splošne kogni-
tivne sposobnosti, saj vplivajo na učno uspešnost učencev na več področjih (npr. računanje, 
branje, pisanje, govorjenje, risanje).

Kljub pomenu splošnih kognitivnih sposobnosti v matematiki strokovna literatura kaže, 
da treningi, ki si prizadevajo zgolj krepiti delovni spomin, ne privedejo do boljših dosežkov v 
matematiki pri otrocih s SUT MAT (Muñez idr., 2022). Učencem s SUT MAT bi pomagal inter-
vencijski program, ki združuje trening delovnega spomina s treningom, namenjenim izboljšanju 
specifičnega matematičnega znanja (Fuchs idr., 2020). Passolunghi in Bizzaro (2005) sta na 
primer razvili uspešen program, namenjen osnovnošolskim učencem, katerega cilj je spodbujati 
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učenčeve sposobnosti reševanja aritmetičnih besedilnih problemov. Omenjena intervencija se 
ne osredotoča le na specifične kognitivne komponente, ki so vpletene pri reševanju besedil-
nih problemov (razumevanje besedila, reprezentacija problema, kategorizacija, načrtovanje), 
temveč tudi na izboljšanje splošnih spominskih spretnosti (delovni spomin in izvršilne funkcije). 
Skupina osnovnošolcev, ki je sledila intervencijskemu programu, je imela boljše dosežke v be-
sedilnih nalogah v primerjavi s skupino otrok, ki je izvajala običajne učne postopke. Glede na 
omenjene spodbudne rezultate bi lahko učitelji in vzgojitelji vključili v razredno okolje nekatere 
dejavnosti, ki spodbujajo osnovne spominske spretnosti otrok. Na primer učitelji lahko razredu 
preberejo seznam besed (npr. sladica, avtobus, svinčnik, avtomobil, računalnik) in od učencev 
zahtevajo, da si besede zapomnijo po določenem kriteriju (npr. zapomni si tri največje predme-
te). Omenjena dejavnost vadi učenčev delovni spomin, saj mora otrok pomniti več informacij, 
hkrati pa postopoma inhibirati tiste besede, ki ne ustrezajo danemu kriteriju.

ZMANJŠEVANJE NEGATIVNIH ČUSTEV DO MATEMATIKE

Neuspešnosti in težave pri matematiki so lahko povezane tudi s čustvenimi dejavniki, kot 
so negativna prepričanja, stališča in čustva v zvezi z matematiko. Med temi prepoznavamo 
pomembno vlogo matematične anksioznosti. Matematično anksioznost definiramo kot občutek 
napetosti, tesnobe in skrbi, ki ovira ukvarjanje s števili in reševanje matematičnih problemov 
(Richardson in Suinn, 1972). Pomembno je poudariti, da učenci s SUT MAT doživljajo matema-
tično anksioznost skoraj dvakrat pogosteje kot njihovi vrstniki s povprečnimi dosežki v mate-
matiki (Devine idr., 2018). Pri načrtovanju intervencij za učence s SUT MAT je zato temeljnega 
pomena, da vključimo dejavnosti, ki pomagajo otrokom prepoznavati čustva in obvladovati 
matematično anksioznost. 

Passolunghi idr. (2020) so primerjali dve različni intervenciji za zmanjšanje matematične 
anksioznosti pri četrtošolcih. Čeprav je raziskava vključevala vzorec učencev s povprečnimi 
dosežki v matematiki, rezultati prispevajo k razumevanju in oblikovanju napotkov tudi za učence 
s SUT MAT. Prva intervencija, in sicer »trening matematične anksioznosti«, se je osredotočila 
na obvladovanje matematične anksioznosti. Natančneje, otroci so se učili različnih strategij, 
namenjenih prepoznavanju, obvladovanju in preprečevanju občutkov tesnobe in strahu med 
opravljanjem matematičnih nalog. Učenci so se na primer naučili, ko jih preplavi strah, se lahko 
umirijo s tem, da osredotočijo svojo pozornost na dihanje. Druga intervencija, »trening matema-
tičnih strategij«, pa je ponujala dodatne vaje za izboljšanje računskih strategij. Učenci so vadili 
zlasti seštevanje, odštevanje, množenje in deljenje. Otroci so bili pred in po intervenciji testirani: 
izmerjene so bile matematična anksioznost in posamezne matematične spretnosti (izmerjene s 
standardiziranim testom, ki je ocenjeval več področij matematike, in sicer računske spretnosti 
in sposobnost reševanja problemov). Njihove dosežke so avtorji primerjali z dosežki kontrolne 
skupine. Rezultati so pokazali, da sta obe intervenciji, tako trening matematične anksioznosti 
kot trening matematičnih strategij, prispevali k zmanjšanju matematične anksioznosti učencev. 
Poleg tega je trening matematičnih strategij izboljšal učenčeve matematične sposobnosti in 
matematične dosežke. 

Katere zaključke lahko izpeljemo iz te raziskave? Prvič, med poukom je priporočljivo izvesti 
take dejavnosti, ki bi otrokom pomagale prepoznati in ovrednotiti njihova čustva ter razumeti, 
kako se le-ta kažejo v njihovem vsakdanjem in šolskem življenju. Učitelji in vzgojitelji lahko 
povabijo učence, naj narišejo, kako se počutijo, in preko diskusije obravnavajo vprašanja, kot 
so: »Kaj misliš, da povzroča pozitivna/negativna čustva?«, »Ko te je strah, ali opaziš kakšne 
spremembe na svojem telesu?«, »Kaj se zgodi, ko si preveč jezen?«. Poleg tega je lahko ko-
ristno vključiti igre in dejavnosti, ki poudarjajo pomen matematike v vsakdanjem življenju, in 
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se pogovarjati o čustvih, povezanih s tem šolskim predmetom, ter se vprašati, zakaj jim je 
matematika všeč ali ne. Posebno anksiozne učence lahko navajamo na uporabo tehnik obvla-
dovanja in zmanjševanja občutkov tesnobe med opravljanjem matematične naloge, na primer 
s strategijami relaksacije preko dihanja ali vizualizacije varnega prostora.

Nazadnje se zdi, da bi tudi izboljšanje matematičnih spretnosti privedlo do tega, da bi se 
učenci dojemali kot bolj kompetentne pri matematiki ter posledično izboljšali svojo samopo-
dobo in občutek obvladovanja matematičnih nalog. Prepričanje, da znajo uspešno rešiti ma-
tematične naloge, bi privedlo do zmanjšane anksioznosti.
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